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Jméno a příjmení – pište do okénka Učo Číslo zadání

2
1 Zatrhni adjektiva, která nejsou tvary komparatiu.
A vezdejší
B tamější
C tmavší
D užší
E temnější

2 Zatrni větu, v níž je užito adjektivum skloňované
smíšeně.

A Kráděž královnina náhrdelníku je tématem seriálu
Lupin.

B Vyžehlil jsem dědečkovi košile.
C Odměnil jsem se mu královsky.
D Královi synové se přeli o trůn.
E Vyžehlil jsem dědečkovy košile.

3 Zatrhni jmenné tvary adjektiv:
A vděčný
B děkující
C ochoten
D vděkuplný
E vděčen

4 Zatrhni adjektiva relační:
A nový
B kovový
C dřevěný
D soví

5 Zatrhni věty, v nichž je tvar komparativu užit ve vý-
znamu elativu.

A Otci se mladší ženy líbí.
B Moje matka je mladší než otec.
C Koupili si starší byt.
D Mému mladšímu bratrovi je o šest let méně než mé-

mu staršímu bratrovi.

6 Zatrhni věty, v nichž je užito adjektivum v kompa-
rativu.

A Líbily se mu mladé ženy.
B Nejmladší dítě se mu narodilo v padesáti letech.
C Měl o hodně mladší ženu.
D Líbily se mu mladší ženy.
E Se svým mladším synem jezdil pravidelně na lyže.

7 Zaškrtni případy, kdy lze tvar zima interpretovat ja-
ko substantivum i jako adverbium.

A Byla tam hrozná zima.
B Letos není krutá zima.
C Bylo mi zima.
D Když je zima, tak i mrzne.
E Je mi zima.

8 Zatrhni negativa tantum
A nezbytný
B nezbedný
C neústupný
D neřestný
E nekalý

9 Zaškrtně větu, v níž je adjektivum, které má tvar
adjektivní (složené) flexe.

A Matčino pití se na něm podepsalo.
B Byl to máminej spolužák z gymplu.
C Během vodopádu matčiných výčitek bloudil zrakem

po pokoji.
D Rozuměl matčinu hněvu.

10 Adjektiva, jejichž význam lze odvodit ze vztahu k vý-
znamu základového slova, se nazývají

A referenční
B procesuální
C reflexivní
D kvalifikační
E relační
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Lístek s poznámkou
A. zde/ADV. >vezdejší/ADJ. není komparativ
B. tam/ADV.  > tamější/ADJ. není komparativ
C. tmavý/ADJ. pozitiv=I. stupeň > tmavší/ADJ. komparativ=II. stupeň
D. úzký/ADJ. pozitiv=I. stupeň > užší/ADJ. komparativ=II. stupeň
E. temný/ADJ. pozitiv=I. stupeň > temnější/ADJ. komparativ=II. stupeň



petr
Lístek s poznámkou
A královnin-a jmenný tvar má koncovku gen. sg. mask. neživ. (shoda se subst. náhrdelník)
B. ve větěnení žádné adjektivum, tvar dědečkovi je tvar dativu sg. sb. dědeček
C. ve větěnení žádné adjektivum
D.  králov-i jmenný tvar má koncovku nom. pl. mask. živ. (shoda se subst. syn)
E.  dědečkov-y jmenný tvar má koncovku ak. pl. fem. (shoda se subst. košile)

petr
Lístek s poznámkou
A. vděčn-ý adjektivum ve tvaru adjektivní/složené flexe
B. děkující adjektivum ve tvaru adjektivní/složené flexe
C. ochoten - jmenný tvar, k němu ochotný adjektivum ve tvaru adjektivní/složené flexe
D. vděkuplný adjektivum ve tvaru adjektivní/složené flexe
E. vděčen adjektivum jmenný tvar k němu vděčný adjektivum ve tvaru adjektivní/složené flexe


petr
Lístek s poznámkou
A. nový - neutvořené kvalifikační adj., lze stupňovat v primárním významu
B. kovový - adjektivum ze subst. kov, vyjadřuje relaci - taký, který je z kovu, v primárním významu se nestupňuje (*kovovější součástka)
C. dřevěný - adjektivum ze subst. dřevo, vyjadřuje relaci - taký, který je ze dřeva, v primárním významu se nestupňuje (*dřevěnější lavice)
D. soví - adjektivum ze subst. sova, vyjadřuje relaci - taký, který má vztah k sově, v primárním významu se nestupňuje (*sovější zahoukání)



petr
Lístek s poznámkou
A. tvar mladší je tvar komparativu, v uvedené větě neyvyjadřuje srovnání, takže jde o elativ (lze nahradit mladé/mladistvé/mladinké/mlaďoučké)
B.  tvar mladší je tvar komparativu, v uvedené větě yvyjadřuje srovnání, takže jde o komparativní funkci
C.  tvar starší je tvar komparativu, v uvedené větě neyvyjadřuje srovnání, takže jde o elativ (lze nahradit  postarší/starý)
D.  tvar mladší je tvar komparativu, v uvedené větě yvyjadřuje implicitně srovnání, takže jde o komparativ. Implicitně míníme tak, že pokud užijeme v příbuzenském horizontálním stejnoúrovňovém vztahu adjektivum mladší/starší, implikuje význam komp. (než já). 





petr
Lístek s poznámkou
A. mladé je adj. v pozitivu
B. nejmladší je adj. v superlativu
C. mladší je komparativ (srovnání je vyjádřeno "o hodně")
D.  tvar mladší je tvar komparativu, v uvedené větě neyvyjadřuje srovnání, takže jde o elativ (lze nahradit mladé/mladistvé/mladinké/mlaďoučké)
E. tvar mladší je tvar komparativu, v uvedené větě yvyjadřuje implicitně srovnání, takže jde o komparativ. Implicitně míníme tak, že pokud užijeme v příbuzenském horizontálním stejnoúrovňovém vztahu adjektivum mladší/starší, implikuje význam komp. (než jeho druhý syn). 

petr
Lístek s poznámkou
A. slovo zima má přívlastek shodný hrozná, shodný přívlastek v češtině rozvíjí substantivum, nikoli adverbium
B. slovo zima má přívlastek shodný krutá, shodný přívlastek v češtině rozvíjí substantivum, nikoli adverbium
C. slovesná část přísudku bylo má tvar sg. neutra, ten se neshoduje se jmennou částí přísudku, pokud ji budeme chtít interpretovat jako substantivum, protože subst. zima není neutrum, ale je femininum. Tudíž je třeba interpretovat slovo zima jako adverbium, na základě analogie - Bylo mi hrozně/špatně/skvěle ...
D. i E. neexistuje opúora pro jednoznačnou slovnědruhovou interpretaci, kterou lze (viz předchozí) opřít o  syntaktická pravidla (viz syntaktické kritérium určení slovního druhu), tudíž lze připustit jak interpretaci substantivní, tak advebiální.‑


petr
Lístek s poznámkou
A. zbytný
B. *zbedný
C. ústupný
D. *řestný
E. kalý

petr
Lístek s poznámkou
A. matčin-o jmenný tvar má koncovku gen. sg. neutr. (shoda se subst. pití)
B. matčin-ej adjektivní/složený tvar(viz star-ej=star-ý)
C. matčin-ých adjektivní/složený tvar(viz hysterick-ých)
D. matčin-u jmenný tvar má koncovku dat. sg. neutr. (shoda se subst. hněv)


petr
Lístek s poznámkou
A. referenční - není žádné adj.
B. procesuální adjektiva jsou adjektiva tvořená s opěrného tvaru 3. pl. ind. préz. akt./přechodníku přítomného, formálně jde o deverbativa na oucí/ící
C. reflexivní jsou slovesa/zájmena nikoli adjektiva
D. kvalifikační aadjektiva jsou adjektiva vyjadřující hodnocení vlastnosti, jsou většinou neutvořená
E. relační adjektiva, jsou adjektiva jejichž význam lze odvodit ze vztahu k významu
základového slova.

petr
Zvýraznění
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